

引导全民阅读

# 第九届书报刊阅读主题活动启动

□孙义祥 朱咸福 记者 宋晓华 文/图

盐城晚报讯 日前,“阅见美好·书香盐城”第九届书报刊阅读主题活动启动,多方联合倡议共建阅读阵地,为学生提供丰富的阅读文化资源。当天,阅读成长主题邮局成功启用,让孩子们感受到邮文化的魅力。

书报刊阅读主题活动旨在引导全民共同参与阅读活动。盐城邮政积极响应市委、市政府号召,充分发挥“通政、通商、通民”优势,创新性开展一系列特色活动,共享书香资源、打造书香之城。活动中,在盐城市教育局、文广旅局、农业农村局、总工会、共青团、妇联等多家单位的协助和见证下,落户在希文小学的阅读成长主题邮局正式启用,主题邮局让该校同学近距离接触邮政传统文化,也为他们提供丰富的阅读文化资源和邮票集藏资源,充分体验书香文化和邮票集藏的独特魅力。《书香盐城》邮折发布,将书香文化与邮文化进行融合。活动现场还安排了邮筒、邮递员等卡通形象,深受欢迎。



据了解,自2016年第一届书报刊阅读节活动以来,盐城邮政不断创新活动形式,从“光明书香行”活动到“扬子服务环省行”活动,从“邮刊校”三方共建到“阅读实践基地”挂牌,从全民“悦”读活动倡议到架设“企业+政府+农场”三者桥梁和纽带,邮政品牌频频显现。8年来,盐城邮政全方

位、立体化打造书香邮路、邮读小站、邮政会读书馆、微邮局直播等“线上+线下”阅读渠道,建成122个邮爱驿站、15个邮读小站、22个主题邮局图书角,依托刊社资源开展线上公益讲座25场次、线上直播58场次;共建“邮、校、刊”阅读联盟,开展学生品格教育讲座活动300余场。

“中国好人”周守伟

## 连续20多年自费订阅《盐城晚报》

“20多年来,我一直保持每天看报纸的习惯。”11月26日,正在家中看当天《盐城晚报》的“中国好人”周守伟说,以前信息传播并不便捷,那时忙着工作,也没时间看电视,浏览报纸是获取信息很好的渠道,这个习惯一直保持下来,他每年都自费订阅《盐城晚报》。

周守伟今年62岁,家住射阳县临海镇,退休前曾任射阳县临海镇敬老院院长。“他在敬老院工作时就自费订阅《盐城晚报》,有时间

就坐下来读书看报,还经常读报给老人听。”妻子王银芳说,周守伟是《盐城晚报》的忠实读者。

“2025年征订工作一开始,我第一时间订了两份,一份放在小区物业给居民看,另一份则留在自己家里认真阅读。我已连续23年订阅《盐城晚报》了!”周守伟说,报纸已经融入了他的日常生活,网络新闻一看而过,但报纸不一样,可以反复看,收集起来的报纸偶尔翻一下也很有意义。

周守伟每天从《盐城晚报》上了解党的最新政策,这样就可以根据上级新时代文明实践中心的要求组织和带领志愿者们积极参加社会公益活动。周守伟说:“现在每天不出门就能感受盐城的变化,盐城的发展也让我感到自豪,报纸上有关自己家乡的新闻,我是每篇必看。我也特别关注志愿者活动以及先进典型报道,读到老、学到老,让阅读成为生活的一部分。” 张建忠 记者 宋晓华

## 青年志愿者助力社区环境美化

盐城晚报讯 11月24日上午,东台市双拥协会“戎耀东台”红十字应急救援队退役军人志愿服务分队,联合时堰镇道立社区青年志愿者,开展卫生清扫活动,志愿者和社区工作人员齐心协力,为美化城市环境挥洒汗水。

活动中,志愿者们有序地对社区街道、公共场所卫生死角展开清理。志愿者们认真负责的态度和积极向上的精神风貌,不仅让社区环境焕然一新,也如同一股温暖的春风,吹进每一位社区居民的心中,赢得居民的广泛赞誉和支持。居民李大爷笑着说:“这些志愿者真是好样的,把我们社区打扫得干干净净,看着心里都敞亮,我们也要注意维护环境,不能拖后腿。”

在活动过程中,志愿者向广

大市民传递了文明意识和环保理念,进一步增强了市民对文明城市创建的认同感和参与度。东台市双拥协会相关负责人表示,今后将继续组织开展形式多样的志愿服务活动,充分发挥协会的引领作用,积极引导青少年传承红色基因,让他们在社会实践中茁壮成长,同时也为城市注入源源不断的正能量。 记者 宋晓华



11月25日,大纵湖旅游度假区妇联联合网格办开展“妇儿康·妇儿权益维护与安全守护课堂”普法主题宣传活动。活动中,工作人员针对女性在婚姻、家庭、职场和生活中遇到的婚姻纠纷、家庭暴力、劳动权益保护等相关法律问题进行详细讲解,引导妇女群体在日常生活中学会正确运用法律武器来维护合法权益,做守法、学法、用法、普法的带头人。 张蕾 胜男 摄

科技为笔 平板为纸

## 数字创作大赛在盐举办



盐城晚报讯 日前,“共绘自然”华为天生会画数字创作大赛在盐城1956星剧场举办。比赛旨在通过数字创作大赛的形式,激发美术爱好者的创作灵感,挖掘艺术潜能,探索艺术与科技的深度融合,共同绘制盐城的文化与自然之美。

随着科技的飞速发展,绘画与科技的结合正成为一股新的潮流。“共绘自然”华为天生会画数字创作大赛,正是基于这样的理念,让参赛者通过华为平板的卓越性能和丰富功能,轻松实现创意的转化和呈现。

大赛启动以来,盐城师范学院积极响应,组织众多学生参与。经过层层选拔,20余名选手脱颖而出,他们的作品涵盖了自然风光、传统节日元素等多个主题,充分展现了盐城的文化底蕴和自然之美。 马银国 文/图

## 银龄唱响新时代



盐城晚报讯 “我和我的祖国,一刻也不能分割……”11月22日,在射阳县临海镇六垛社区朱志军的农家大院内,一阵阵悠扬的乐曲声从屋内传出。30余名精神矍铄的老人吹拉弹唱,开展属于他们的乡村“音乐会”,唱出时代的日新月异。不少居民闻声而来,一齐拍手欢唱。

2020年3月,家住临海镇六垛社区的退休职工许成科和退休教师高仁杰决定组建一支“海之韵银发歌乐团”。这一想法得到众多银发爱好者的支持。他们因为爱好音乐聚在一起。队员中年龄最大的80岁,最小的也近60岁。有的居住在市、县儿女身边,但只要有排练或演出,大家都会从四面八方赶来“出场”。

老同志们用悠扬的歌声,精湛的演奏技艺,展示活力与快乐,真正做到老有所为、老有所乐,为和谐社会、乡风文明奏响优美乐章。今年76岁的退休干部解玉玲说,唱歌是她一直以来的爱好,退休后可以和志同道合的朋友们一起唱歌跳舞,既能锻炼身体,也能丰富文化生活。

“歌乐团走到哪里,就把欢乐带到哪里,用我们的义务演出传递社会正能量,非常有意义。”团里最年长的80岁退休老人王干笑着说。他们以歌会友,唱响新时代,表达对党对祖国的忠诚和敬意,也展现了老同志积极乐观、健康向上的精神风貌。

据悉,“海之韵银发歌乐团”已演出80余场,观众累计达3万人次。

高仁杰 张同祥 记者 陆荣春 文/图